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На загальну тенденцію не впливають окремі випадки патріотичних дій священиків їхньої 
конфесії. Від них нічого не залежить в загальному плані.

Незважаючи на це все, члени РДО відмовлялися приймати рішення про призупинення або 
виключення УПЦ МП з членів ради, аргументуючи це своєю необізнаністю про факти деструк-
тивної діяльності цієї конфесії або вважаючи їх недостатніми для того, щоб виключати її з 
членів РДО. Було запропоновано вивчити цю справу всередині кожної конфесії. Позитивним 
є включення до Положення пункту з механізмом припинення або призупинення діяльності 
члена РДО у разі невідповідності діяльності їх конфесії завданням та меті Ради. Але застосову-
вати цей механізм до деструктивної діяльності УПЦ МП ані волі, ані бажання ми не побачили. 
Одна із перших пропозицій новообраного голови РДО – обрати представника від УПЦ МП на 
посаду секретаря Ради.

Нашу активність називають намаганням розвалити Раду.
Також у процесі обговорень різних питань проявилася інша небезпечна тенденція – ціле-

спрямований рух у бік релігійного синкретизму, коли під виглядом плюралізму пропонуєть-
ся зовнішнє, неорганічне, штучне з’єднання фрагментів або елементів різнорідних вчень у 
вигляді, наприклад, універсальних молитовників, курсів підготовки капеланів, пропозиції 
об’єднатися на основі Євангелія тощо. Цей синкретизм намагаються поставити в основу ді-
яльності капеланів, з чим категорично ми не погоджуємося. Це суперечить праву військо-
вослужбовців знати своє віровчення та його практикувати, знати відмінності його від інших 
віровчень і не відповідає п. 3. 2 концепції душпастирської опіки в ЗСУ. Наша позиція – це під-
готовка кожною конфесією своїх власних капеланів з подальшою їх сертифікацією з боку вій-
ськових або силових установ.

Ми не бачимо власної перспективи участі у діяльності РДО, тому прийняли рішення про 
вихід зі складу Ради, про що цим зверненням і повідомляємо.

Голова Синодального управління
військового духовенства
Української Православної Церкви
Київського Патріархату

митрополит Іоан (Яременко)

16 лютого 2017 року

ЦРКОВНI НОВИНИ
]

Офіційні зустрічі
Зустріч із послом Палестини в Україні
4 лютого 2017 року Святійший Патріарх 

Філарет у синодальній залі Київської патрі-
архії провів зустріч із Надзвичайним і По-
вноважним Послом Палестини в Україні Мо-
хаммедом Касемом Аль-Асаадом. Дипломата 
супроводжували відповідальні працівники 
палестинського Посольства.

Сторони обговорили сучасну соціально-
політичну ситуацію в Україні, зокрема ста-
новище в окупованому Криму та на Донбасі. 
Посол Палестини висловив підтримку укра-
їнському народові у його боротьбі за неза-
лежніть і територіальну цілісність та засудив 
окупацію і сепаратизм на Донбасі. «Не можна 

зраджувати свою країну. Не можна йти проти 
свого народу... У свій час окуповані території, 
без сумніву, повернуться в Україну», – відзна-
чив Посол.

Патріарх і Посол Палестини також обгово-
рили ситуацію на Близькому Сході.

На зустрічі сторони також торкнулися пи-
тання співпраці в галузі паломницьких по-
їздок з України до християнських святинь 
Палестини. Як зазначив пан Посол, впродовж 
року Палестину відвідують понад 120 тисяч 
українців.

Наприкінці зустрічі Патріарх Філарет та 
посол Мохаммед Касем Аль-Асаад обміняли-
ся пам’ятними подарунками.

Прес-центр Київської патріархії
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Перший проректор КПБА  
взяв участь в офіційному прийомі  

посольства Федеративної  
Республіки Німеччина в Україні

25 років тому відбулося відкриття в Укра-
їні посольства Федеративної Республіки  
Німеччина.

З цієї нагоди 7 лютого 2017 року, з благо-
словення Святійшого Патріарха Київського 
і всієї Руси-України Філарета, перший про-
ректор Київської православної богословської 
академії професор протоієрей Олександр 
Трофимлюк взяв участь у дипломатичному 
прийнятті посольства Німеччини.

У своєму вітальному слові протоієрей 
Олександр від імені Предстоятеля Україн-
ської Православної Церкви Київського Па-
тріархату побажав послу міцного здоров’я та 
невичерпної енергії, а німецькому народу –  
всіляких успіхів на шляху розбудови процві-
таючої держави.

У відповідь на привітання посол Німеччи-
ни в Україні пан Ернст Райхель передав Свя-
тійшому Патріарху Філарету взаємні щирі ві-
тання та найкращі побажання.

Прес-служба КПБА

Засідання Громадської ради  
при МОН України

8 лютого 2017 року відбулося перше цьо-
горічне засідання Громадської ради з питань 
співпраці з Церквами та релігійними органі-
заціям при Міністерстві освіти і науки Укра-
їни.

УПЦ Київського Патріархату представля-
ли заступник голови Синодального управ-
ління у справах духовної освіти, перший про-
ректор Київської православної богословської 
академії, доктор наук з богослів’я, професор 
протоієрей Олександр Трофимлюк і декан 
богословського факультету Київської пра-
вославної богословської академії, кандидат 
наук з богослів’я, кандидат філологічних 
наук, доцент Олександр Мирончук.

Учасники затвердили план роботи Гро-
мадської ради на 2017 рік, зокрема заплану-
вали проведення виїзних засідань у Черкась-
кій, Запорізькій та Хмельницькій областях, 
а також З’їзду викладачів предметів духо-
вно-морального спрямування. Окремо було 
намічено обговорити питання викладання 
предметів духовно-морального спрямуван-
ня, підготовки викладачів з цих предметів, 

інтеграції духовно-моральних цінностей у 
процесі викладання загальноосвітніх пред-
метів у закладах освіти.

Крім того, на майбутніх зустрічах члени 
ради розглянуть питання діяльності Комі-
сії з державного визнання документів про 
вищу духовну освіту та Комісії з державного 
визнання документів про наукові ступені та 
вчені звання, виданих вищими духовними 
навчальними закладами.

Під час засідання голова Громадської 
ради, радник Міністра освіти і науки України 
Володимир Марущенко за вагомий особис-
тий внесок у розвиток державно-конфесій-
них відносин у сфері освіти вручив подяку 
Міністра освіти і науки України члену Гро-
мадської ради, завідувачу кафедри англій-
ської мови і літератури Національного уні-
верситету «Острозька академія», настояте-
лю академічного студентьского храму УПЦ 
Київського Патріархату протоієрею Василю 
Жуковському.

Прес-служба КПБА

Предстоятель зустрівся  
з Послом Німеччини

9 лютого 2017 року Святійший Патріарх 
Київський і всієї Руси-України Філарет про-
вів у своїй резиденції зустріч із Надзвичай-
ним і Повноважним Послом Федеративної 
Республіки Німеччина Ернстом Вольфґанґом 
Райхелем. У зустрічі також взяли участь ке-
руючий справами Київської патріархії архі-
єпископ Агапіт (Гуменюк) та співробітники 
Посольства ФРН.

Після вітань Святійший владика поінфор-
мував пана Посла про релігійну ситуацію в 
Україні та проблеми і перспективи міжкон-
фесійних відносин. Зокрема, Патріарх наго-
лосив на позитивному досвіді міжрелігійної 
та міжконфесійної співпраці Всеукраїнської 
ради Церков і релігійних організацій. Пред-
стоятель не оминув увагою і питання бойо-
вих дій на Сході України, додавши, що чимало 
вірян залишають лави Московського Патрі-
архату через його антидержавну позицію, 
невизнання очевидної російської агресії та 
ствердження «громадянського» характеру 
цієї війни. «Але ми сподіваємося, що війна 
швидко закінчиться, бо правда на нашому 
боці», – підсумував владика.

Зі свого боку Посол висловив вдячність 
Патріарху за можливість зустрітися та запев-
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нив у тому, що ФРН підтримує Україну. Ернст 
Райхель зазначив, що Німеччина є справжнім 
другом нашої держави і докладає усіх зусиль 
для дипломатичного вирішення ситуації. 
«Ми ніколи не сумнівалися, хто є справжнім 
агресором, ми на боці України», – сказав  
Посол.

Наприкінці зустрічі Святійший владика 
подякував гостям та подарував нові друкова-
ні видання Київської патріархії.

Прес-центр Київської патріархії

Архієпископ Євстратій відвідав  
Раду Європи

6 – 9 лютого 2017 року, з благословення 
Святійшого Патріарха Філарета, Представ-
ник Київського Патріархату при Європей-
ських інституціях архієпископ Чернігівський 
Євстратій відвідав м. Страсбург (Франція), де 
провів зустрічі у Раді Європи.

6 лютого архієрей прибув до Страсбурга.
7 лютого відбулася зустріч із парохом міс-

цевої громади УГКЦ отцем Іваном Дуфанцем.
Також владика відвідав Представництво 

України при Раді Європи і зустрівся з Постій-
ним представником Дмитром Кулебою.

Того ж дня архієпископ був присутній на 
засіданні Групи Комітету Міністрів РЄ з пи-
тань освіти, культури, спорту, молоді та до-
вкілля (GR-C), на якому розглядалося, зокре-
ма, питання проведення у 2017 році чергової 
зустрічі щодо міжрелігійного виміру між-
культурного діалогу, а також започаткування 
платформи діалогу європейських релігійних 
діячів з інституціями Ради.

8 лютого архієпископ Євстратій провів 
зустріч із експертами Офісу Комісара РЄ з 
прав людини. Під час спілкування він роз-
повів про релігійну ситуацію та стан громад 
УПЦ Київського Патріархату в окупованому 
Криму та в захоплених російсько-терорис-
тичними угрупуваннями районах Донбасу. 
Окремо архієрей торкнувся утисків громади 
УПЦ Київського Патріархату в м. Ногінськ 
Московської області (РФ), де влада вимагає 
знести єдиний в цьому регіоні храм Київ-
ського Патріархату. Також він розповів про 
стан відносин між Київським і Московським 
Патріархатом в Україні, підкресливши, що 
УПЦ Київського Патріархату відкрита для 
діалогу та готова до залучення в нього ме-
діаторів, зокрема з міжнародних інституцій, 
таких як Рада Європи.

Того ж дня архієпископ зустрівся з експер-
тами Офісу Спеціального представника Гене-
рального секретаря РЄ для України, розпові-
вши їм про міжконфесійний діалог, зокрема 
про плідну діяльність Всеукраїнської ради 
Церков і релігійних організацій.

9 лютого під час зустрічі з директором із 
питань демократичного громадянства Гене-
рального директорату з питань демократії 
Ради Європи М. Джонсоном архієрей розповів 
про стан мідконфесійних відносин і співпраці 
в Україні, приділивши увагу питанням релі-
гійної освіти та вивченню в загальноосвіт-
ніх школах предметів духовно-морального  
спрямування.

Того ж дня архієпископ Євстратій відбув 
на Батьківщину.

Висловлюємо подяку керівнику та співро-
бітникам Постійного представництва Украї-
ни при Раді Європи за сприяння у проведенні 
візиту.

Прес-центр Київської патріархії

У Києві відбувся Всеукраїнський з’їзд  
православної молоді

11 – 12 лютого 2017 року, з благословення 
Святійшого Патріарха Київського і всієї Ру-
си-України Філарета, в актовій залі Київської 
православної богословської академії відбув-
ся Всеукраїнський з’їзд православної молоді.

Цьогорічний з’їзд молоді був присвяче-
ний темі сім’ї та мав назву «Християнське по-
дружжя: пережиток минулого, традиція чи 
надія на спасіння».

У заході взяв участь Святійший Патріарх 
Київський і всієї Руси-України Філарет, на-
місник Свято-Михайлівського Золотоверхого 
монастиря архієпископ Вишгородський Ага-
піт, архієпископ Чернігівський і Ніжинський 
Євстратій, архієпископ Тернопільський, 
Кременецький і Бучацький Нестор, голова 
Синодального управління у справах молоді 
архімандрит Макарій (Папіш), священнослу-
жителі, керівники єпархіальних молодіжних 
відділів.

Серед почесних гостей пленарне засідан-
ня відвідали міністр молоді та спорту Украї-
ни Ігор Жданов, заступник голови Комітету 
Верховної Ради України з питань культури і 
духовності народний депутат України Віктор 
Єленський, народний депутат України Павло 
Унгурян, заступник голови Громадської ради 
з питань співпраці з Церквами та релігійни-
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ми організаціями при Міністерстві освіти та 
науки України Юрій Решетніков.

Святійший Патріарх Філарет звернувся 
до всіх присутніх з архіпастирським словом 
і благословив відкриття з’їзду. У своєму сло-
ві Святійший владика відзначив важливість 
теми цьогорічного з’їзду, адже християн-
ська сім’я є основою у становленні Церкви та  
держави.

Далі продовжилась основна частина пле-
нарного засідання, під час якої присутні почу-
ли слова вітань високоповажних гостей, які 
прибули на з’їзд. Зокрема, вітальний адрес 
від імені голови Верховної Ради України Ан-
дрія Парубія виголосив народний депутат 
України Віктор Єленський. Від імені Уряду 
України учасників з’їзду привітав міністр мо-
лоді та спорту України Ігор Жданов. Народ-
ний депутат України Павло Унгурян закли-
кав бути єдиними і об’єднувати зусилля всіх 
інститутів суспільства у справі захисту сімей-
них цінностей. Привітання від імені міністра 
освіти і науки України Лілії Гриневич передав 
пан Юрій Решетніков. Також перед присутні-
ми виступив народний артист України Анато-
лій Гнатюк.

Думками про сімейне християнське життя 
перед молоддю поділились клірик Свято-Во-
лодимирського кафедрального собору свя-
щеник Олександр Шмуригін та його дружина 
Олена.

Кожна дитина потребує батьківської лю-
бові, турботи та родинного тепла, проте ще 
більшої уваги очікують діти, які позбавлені 
цього і шукають нових сімей. Ольга та Сергій 
Большові своїм прикладом показали, що уси-
новлену дитину можна прийняти і віддавати 
їй любов, як рідній. Але не всі діти знаходять 
нових батьків. Вихованцем Святошинського 
будинку-інтернату Олександром Нікітенко 
та вихователем Марією Михайлівною було 
виконано проникливу пісню «Ой, чого ж ти, 
мамо, посивіла рано».

На з’їзді також були присутні воїни АТО –  
Андрій та Дмитро, які оберігають нашу дер-
жаву, дарують спокій в оселях українців. Вони 
від імені всіх захисників розповіли про Божу 
опіку та допомогу в часи небезпек. Також пе-
ред присутніми виступили мама загиблого 
воїна Дениса Хомчука, який віддав своє жит-
тя за мир і спокій у нашій країні, пані Людми-
ла Хомчук та пані Лариса Решетняк, що втра-
тила свого чоловіка на Сході України.

Пісню-розраду для матерів, які втратили 
своїх синів, виконала представниця України 
на Міжнародному дитячому пісенному кон-
курсі «Євробачення – 2016» Софія Роль.

Із піснею «Боже, хто нам допоможе» висту-
пала представниця Київського молодіжного 
братства святих Бориса і Гліба Анна Корчено-
ва. Пісню «Україна – це я!» виконали вихован-
ці недільної школи Свято-Михайлівського 
Золотоверхого монастиря із педагогом Хрис-
тиною Матвієнко.

Із доповіддю «Реформування інституту 
шлюбу та сім’ї в Україні» перед молоддю ви-
ступила доктор юридичних наук, професор 
кафедри міжнародного права Інституту між-
народних відносин Київського національно-
го університету ім. Т. Г. Шевченка Медведєва 
Марина Олександрівна.

Секретар Синодального управління у 
справах молоді священик Іоан Гищук виго-
лосив доповідь «Таїнство шлюбу – наріжний 
камінь подружнього життя».

Софія Роль із піснею «Планета прагне лю-
бові» завершила пленарне засідання з’їзду 
православної молоді.

Після цього з’їзд продовжив свою роботу 
у чотирьох секціях, на яких молодь обгово-
рювала питання роботи недільних парафі-
яльних шкіл, православних таборів, питання 
сім’ї і таїнства Шлюбу, а також сучасні загро-
зи християнським і сімейним цінностям.

З’їзд зібрав понад 200 представників пра-
вославних молодіжних організацій, духовно-
просвітницьких центрів, молодіжних братств 
Української Православної Церкви Київського 
Патріархату.

Завершився перший день заходу всеніч-
ним бдінням у Свято-Михайлівському Золо-
товерхому монастирі.

12 лютого делегати з’їзду взяли участь у 
Божественній літургії у Свято-Михайлівсько-
му Золотоверхому соборі, яке очолив намісник 
обителі архієпископ Вишгородський Агапіт. 
За богослужінням майже всі учасники з’їзду 
приступили до таїнств Сповіді та Причастя.

Після обіду відбулося закриття Всеукра-
їнського з’їзду православної молоді. До учас-
ників заходу звернувся голова Синодального 
управління у справах молоді архімандрит 
Макарій (Папіш). Завершився захід чудовим 
концертом від учасників з’їзду.

Прес-служба Синодального управління  
у справах молоді
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Патріарший намісник очолив  
урочистості з нагоди престольного свята 

університетського храму в Чернівцях
12 лютого Православна Церква вшановує 

пам’ять трьох великих вселенських учителів 
і святителів: Василія Великого, Григорія Бо-
гослова та Іоана Золотоустого. В Чернівець-
кому національному університеті ім. Юрія 
Федьковича на честь цих святих освячений 
храм.

Напередодні свята, 11 лютого 2017 року, 
було звершено всенічне богослужіння.

У сам день свята, 12 лютого 2017 року, 
святкову Божественну літургію очолив Па-
тріарший намісник митрополит Переяслав-
Хмельницький і Білоцерківський Епіфаній. 
Йому співслужили архієпископ Чернівецький 
і Кіцманський Онуфрій, архієпископ Терно-
пільський, Кременецький і Бучацький Не-
стор, єпископ Коломийський і Косівський 
Юліан, єпископ Житомирський і Овруцький 
Паїсій.

Цього дня Високопреосвященнійшому 
владиці співслужили також викладачі Бого-
словського відділення Київської православ-
ної богословської академії, що діє при уні-
верситеті, методист відділення прот. Мико-
ла Лагодич, викладач прот. Михаїл Марусяк, 
представники духовних навчальних закладів 
УПЦ Київського Патріархату: прот. Михаїл 
Сивак – проректор Львівської православної 
богословської академії, свящ. Ярослав Чере-
нюк – завідувач кафедри практичних дисци-
плін, керівник відділу міжнародних зв’язків 
Волинської православної богословської ака-
демії, прот. Петро Мартинюк – проректор з 
виховної роботи Рівненської духовної семіна-
рії, прот. Іоан Чокалюк, прот. Іоан Кігніцький, 
викладач КПБА протодиякон Василій Дідора 
та інше запрошене духовенство.

Цього дня університетський храм був пе-
реповнений молільниками. Приєднався до 
святкового богослужіння перший проректор 
Чернівецького національного університету 
імені Юрія Федьковича професор Роман Іва-
нович Петришин, декан філософсько-теоло-
гічного факультету професор Василь Олексі-
йович Балух, в. о. завідувача кафедри культу-
рології, релігієзнавства та теології, д. філос. н.,  
доцент Микола Васильович Шкрібляк, а та-
кож викладачі, студенти, випускники Бо-
гословського відділення і присутні в храмі  
парафіяни.

Під час богослужіння співав хор Богослов-
ського відділення під керівництвом виклада-
ча відділення дияк. Ігоря Луцана.

Після завершення Божественної літургії 
до всіх присутніх у храмі зі словами проповіді 
звернувся Патріарший намісник митрополит 
Переяслав-Хмельницький і Білоцерківський 
Епіфаній. Владика виголосив вітальне слово, 
в якому привітав професорсько-викладаць-
кий колектив і громаду парафії із 135-ою 
річницею з дня освячення університетського 
храму.

Після спільної молитви у храмі в Цен-
тральному корпусі резиденції розпочалася 
урочиста академія, присвячена 135-ій річни-
ці з дня освячення семінарської церкви Трьох 
святителів.

Захід містив три частини: вітальну, науко-
во-презентаційну та концертну. На початку 
офіційної частини до всіх присутніх в залі 
звернувся ректор Київської православної бо-
гословської академії митрополит Переяслав-
Хмельницький і Білоцерківський Епіфаній.

Митрополит Епіфаній підкреслив роль та 
значення співпраці Церкви, зокрема Україн-
ської православної Церкви Київського Патрі-
архату, і держави задля відродження україн-
ського національної богословської освіти та 
науки. До того ж, архіпастир запевнив, що 
Його Святість Патріарх Київський і всієї Ру-
си-України Філарет і надалі опікуватиметься 
Богословським відділенням, наголосивши 
при цьому, що сам час засвідчує, що ті бого-
словські школи, які не мали благословення 
Церкви на своє заснування чи не зуміли на-
лагодити тісну співпрацю із нею, давно уві-
йшли у фазу стагнації або самоліквідувалися.

На завершення своєї промови Патріарший 
намісник вручив церковні нагороди, якими 
Святійший Патріарх відзначив студентів та 
викладачів університету.

До слова були також запрошені перший 
проректор, т. в. о. ректора, доктор фізико-
математичних наук, професор, заслужений 
працівник освіти України, лауреат Державної 
премії України в галузі науки і техніки Роман 
Петришин, декан філософсько-теологічного 
факультету, доктор історичних наук, профе-
сор, заслужений працівник освіти України, 
член-кореспондент НАПН України Василь 
Балух, генеральний консул Румунії Елеоно-
ра Молдован, заступник керівника апарату 
Чернівецької ОДА Олександр Шкуридін, керу-
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ючий справами Чернівецької обласної ради 
Микола Борець, директор Департаменту осві-
ти і науки Чернівецької ОДА Оксана Палійчук, 
в. о. завідувача кафедри культурології, релігі-
єзнавства та теології, доктор філософських 
наук, доцент Микола Шкрібляк, доктор біо-
логічних наук, заслужений діяч наук і техніки 
України, професор С. С. Костишин, завідувач 
кафедри слов’янської філології та загального 
мовознавства Кам’янець-Подільського наці-
онального університету імені Івана Огієнка, 
доктор філологічних наук, професор Семен 
Дмитрович Абрамович, методист богослов-
ського відділення, кандидат богословських 
та історичних наук, доцент прот. Миколай 
Лагодич.

На завершення урочистої академії відбув-
ся святковий концерт церковно-духовної та 
національно-патріотичної музики.

Київські єпархіальні відомості

25-ліття дипломатичних стосунків  
між Кореєю та Україною

10 лютого 2017 року, на запрошення Над-
звичайного і Повноважного Посла Республіки 
Корея в Україні пана Лі Янг-Гу, з благословен-
ня Святійшого Патріарха Філарета, секретар 
Священного синоду архієпископ Чернігів-
ський Євстратій взяв участь у прийнятті на 
честь 25-ліття встановлення дипломатичних 
стосунків між Кореєю та Україною.

Від імені Предстоятеля владика передав 
сердечні вітання Послу пану Лі та побажав 
дружньому народу Кореї миру і процвітання. 
«Я з великою теплотою згадую свій візит до 
Кореї у 2015 році, – зазначив архієрей. – На 
мене справила незабутнє враження культу-
ра, історія та традиції Вашої країни і Вашого 
народу, велика любов корейців до Батьків-
щини, працелюбність та відповідальність». У 
відповідь Посол подякував за вітання і теплі 
слова, побажавши Україні миру і добробуту, 
а також просив передати Патріарху Філаре-
ту засвідчення високої поваги до нього та до 
Київського Патріархату.

Прес-центр Київської патріархії 

Зустріч із Чернігівським міським головою 
В. Атрошенком

16 лютого 2017 року в малому залі Чер-
нігівської міської ради відбулася зустріч ке-
рівників релігійних громад міста з Чернігів-
ським міським головою Владиславом Атро-

шенком. Єпархію Київського Патріархату на 
зустрічі представляв архієпископ Євстратій.

Серед найбільш важливих питань обго-
ворювалися демографічна ситуація у місті, 
морально-психологічний стан суспільства, 
налаштованість людей на позитив, взаємо-
повага один до одного та до держави.

Міський голова, зокрема, навів статистич-
ні дані про те, що впродовж багатьох років 
смертність у нашому місті перевищує наро-
джуваність. А за останні декілька років на-
селення міста скорочується майже на тисячу 
людей щороку, не зважаючи навіть на те, що 
населення міста поповнилось за рахунок пе-
реселенців зі Сходу країни.

На переконання міського голови, це за-
грозлива тенденція для міста та його май-
бутнього, тож для позитивної динаміки кож-
ній сім’ї бажано народжувати не менше 3-ох  
дітей.

У цьому питанні присутні були єдиної 
думки, що і світській владі, і церковній тре-
ба об’єднувати зусилля у проведенні роз’яс-
нювальної роботи серед людей. Представни-
ки духовенства говорили також про те, що 
велика відповідальність у цьому сенсі лягає 
й на медичних працівників, які мають бути 
дуже уважними та обережними в питаннях 
штучного переривання вагітності жінок.

Представники релігійних громад важли-
вою вважають і співпрацю в напрямку фізич-
ного та морального оздоровлення населення. 
Адже сьогодні спостерігається поширення 
наркоманії, алкоголізму, є тенденція до росту 
суїцидів, особливо серед молоді.

Крім того, на зустрічі порушили питання 
необхідності об’єднання зусиль в організації 
надання морально-психологічної допомоги 
воїнам АТО. Ця робота, на думку присутніх, 
важлива не тільки на передовій, де фактично 
весь час перебувають представники різних 
конфесій, але й вдома для бійців, які поверта-
ються з АТО і потребують морально-психоло-
гічної підтримки для зняття стресу.

Торкнулися також питання проведення 
спільних свят, які відроджують українські 
традиції та мають велику об’єднувальну силу. 
Відзначено, що багато чернігівців, зокрема 
серед парафіян католицької церкви, вдячні 
за проведення цікавих різдвяних свят у місті 
цього року.

Владислав Атрошенко також наголосив, 
що спільними зусиллями треба перемагати 
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той негатив, що йде від різних джерел отри-
мання інформації, зокрема й газет, телеба-
чення та ін. Навіть сильна особистість може 
почувати себе пригніченою через такий ша-
лений тиск негативу, – сказав він.

Міський голова також нагадав про необ-
хідність об’єднати зусилля всіх релігійних 
громад у підтримці міської влади щодо до-
тримання порядку та чистоти в місті. Це й 
проведення спільних суботників, і спільні зу-
силля у боротьбі з вандалізмом. «Нам треба 
спільно дбати про чистоту й порядок у місті, 
якому понад 1300 років», – зауважив Владис-
лав Атрошенко.

Були висловлені думки про позитивну 
практику інших українських міст щодо про-
ведення телевізійних передач, наприклад, 
круглих столів за участю представників ду-
ховенства. Тематична спрямованість таких 
зустрічей – це передовсім пропагування сі-
мейних цінностей, фізичного та морального 
оздоровлення суспільства та інші.

Присутні були єдині в думці, що представ-
никам різних конфесій треба шукати те, що їх 
об’єднує, а не роз’єднує.

Як результат зустрічі всі присутні пред-
ставники релігійних громад підтримали рі-
шення про створення міської ради Церков і 
релігійних громад при міському голові для 
вирішення спільних завдань у місті.

Прес-служба Чернігівської єпархії

Перший проректор КПБА провів зустріч  
із представниками ОБСЄ

У ході зустрічі сторони обмінялися думка-
ми про роль діалогу в укріпленні безпеки ре-
лігійних громад.

16 лютого 2017 року перший проректор 
Київської православної богословської акаде-
мії професор протоієрей Олександр Трофим-
люк, з благословення Патріаршого намісни-
ка, митрополита Переяслав-Хмельницького і 
Білоцерківського Епіфанія, провів зустріч із 
делегацією Бюро з демократичних інститутів 
і прав людини (БДІПЛ) Організації з безпеки і 
співробітництва в Європі (ОБСЄ).

Отець Олександр розповів гостям про по-
зитивний досвід такого діалогу в рамках Все-
української ради Церков і релігійних органі-
зацій та Громадської ради з питань співпра-
ці з Церквами та релігійними організаціями 
при Міністерстві освіти й науки України.

Як офіційний член комісії для ведення 
діалогу про об’єднання з УПЦ Московського 
Патріархату протоієрей Олександр Трофим-
люк висловив переконання, що якби між Ки-
ївським і Московським Патріархатом існував 
реальний діалог щодо об’єднання в єдину по-
місну Українську Православну Церкву, напру-
женості між Церквами не існувало б.

Зі свого боку старший радник БДІПЛ з 
питань свободи релігії чи переконань Кішан 
Маноча розповів про можливі моделі реаліза-
ції такого діалогу. 

Наприкінці учасники зібрання обговори-
ли перспективу проведення майбутніх регі-
ональних зустрічей, присвячених цьому пи-
танню.

Прес-служба КПБА

Панахида за спокій душ розстріляних 
мирних учасників Революції гідності
20 лютого 2017 року – третя річниця, коли 

пролилася кров невинних людей в самому 
серці України – в Києві. 

У Свято-Михайлівському Золотоверхому 
соборі відбулися поминальні богослужіння 
за спокій душ розстріляних мирних учасни-
ків Революції гідності.

Саме Михайлівська Золотоверха обитель 
стала прихистком для побитих мирних про-
тестувальників 30-го листопада 2013 року й 
у скрутні дні лютого 2014 року. У храмах мо-
настиря було організовано місце перепочин-
ку, склади та навіть операційні для потреб 
майданівців.

Перед початком богослужіння Президент 
України П. Порошенко та інші державні керів-
ники в актовій залі КПБА провели зустріч із 
родинами вбитих на Майдані героїв.

Панахиду очолив Святійший Патріарх Ки-
ївський і всієї Руси-України Філарет у співслу-
жінні Патріаршого намісника митрополита 
Переяслав-Хмельницького і Білоцерківсько-
го Епіфанія, митрополита Черкаського і Чи-
гиринського Іоана, архієпископа Чернігів-
ського і Ніжинського Євстратія, намісника 
обителі архієпископа Вишгородського Агапі-
та, першого проректора Київської православ-
ної богословської академії протоієрея Олек-
сандра Трофимлюка та братії монастиря.

За богослужінням молився Президент 
України Петро Олексійович Порошенко разом 
з дружиною Мариною Порошенко, Прем’єр-
міністр України Володимир Гройсман, Гене-
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ральний прокурор України Юрій Луценко, 
Глава Адміністрації Президента України Ігор 
Райнін, в. о. міністра охорони здоров’я Укра-
їни Уляна Супрун, міністр культури України 
Євген Нищук, інші офіційні особи, члени ро-
дин героїв «Небесної сотні», активісти Рево-
люції гідності, парафіяни.

Перед початком панахиди до присутніх 
звернувся Святійший Патріарх Філарет:

«Ми сьогодні зібралися для того, щоб по-
молитися за наших героїв, героїв Небесної 
сотні. Ми їх шануємо за те, що вони виявили 
силу українського духу. Ворог наш, «старший 
брат», на все розраховував: і на слабкість на-
шої армії, і на війну, і на зраду деяких Цер-
ков, але не врахував силу українського духу, 
бо вона, та сила, – невидима. І Небесна сотня 
виявила силу українського духу. Тому в тре-
тю річницю ми насамперед шануємо наших  
героїв.

Ми зібралися для того, щоб помолитися 
за них, тому що в молитві виявляється наша 
не тільки повага до них, а й наша любов до 
них за те, що вони полюбили нас. І полюбили 
так, що віддали своє життя за нашу свободу.  
І ми сьогодні живемо у вільній, незалежній 
державі.

Ми дякуємо нашому Президентові за те, 
що він зміг у складних умовах захистити нашу 
Українську державу. І тепер всьому світові ві-
домо, що ворог Україну не візьме. І тому на-
самперед ми за це дякуємо Богу, за те, що Він 
дав нам такого Президента, за те, що допоміг 
нам захистити нашу Українську державу. І 
хоч складні умови продовжуються в Україні, 
але ми віримо і переконані, що Бог допомо-
же нам. Чому Він допоможе нам? А тому, що з 
нами правда. А правда наша полягає в тому, 
що ми країна миролюбива, ми ніколи не захо-
плювали чужі землі, а свою землю боронили 
і помирали за неї. І тому з ким повинен бути 
Бог, з правдою, чи з неправдою? І кожна ро-
зумна людина скаже, що Бог повинен захища-
ти правду. А раз правда з нами, то це означає, 
що з нами Бог, а якщо з нами Бог, то з нами 
перемога. Тому помолимося за наших геро-
їв, щоб Господь дарував їм Царство Небесне 
і вічне блаженне життя», – сказав Патріарх  
Філарет.

Після панахиди Предстоятель Київського 
Патріархату разом із Президентом запалив 
поминальні лампади біля пам’ятного стенду 
зі зображеннями героїв Небесної сотні, роз-

міщеного у Варваринському приділі Михай-
лівського собору.

Вічна пам’ять героям!
Прес-центр Київської патріархії

Зустріч із державним керівництвом  
України

20 лютого 2017 року в залі вченої ради Ки-
ївської православної богословської академії 
відбулася зустріч Патріарха Київського і всієї 
Руси-України Філарета з Президентом Укра-
їни Петром Порошенком, Прем’єр-міністром 
України Володимиром Гройсманом, Гене-
ральним прокурором Юрієм Луценком. У 
зустрічі також взяли участь дружина глави 
держави Марина Порошенко та заступник 
глави Адміністрації Президента Ростислав 
Павленко, Патріарший намісник митрополит 
Переяслав-Хмельницький і Білоцерківський 
Епіфаній та секретар Священного синоду 
архієпископ Чернігівський і Ніжинський  
Євстратій.

Під час розмови глава держави згадав про 
участь духовенства в подіях Революції гіднос-
ті, щоденні молитви, допомогу з боку Михай-
лівського Золотоверхого монастиря, високо 
оцінив патріотичну громадянську позицію 
Київського Патріархату і під час Майдану, і 
потім під час російської збройної агресії.

Патріарх Філарет зазначив, що позиція на-
шої Церкви незмінна – підтримка України, 
захист її державності та незалежності. «Бо 
історія навчає, що без держави незалежної 
і Церква Українська не буде незалежною, як 
це сталося і у XVII ст., і у ХХ ст., коли Москва 
підпорядкувала собі Церкву в Україні, маючи 
владу над нашою країною. Ми були в тому 
рабстві 350 років – і не хочемо знову потрапи-
ти в нього, бо воно принесло і народу, і Церкві 
багато лиха», – зазначив Предстоятель УПЦ 
Київського Патріархату.

Святійший владика підкреслив, що наша 
Церква підтримує діяльність і Президента, і 
Уряду, і влади в цілому, спрямовану на зміц-
нення нашої державності. «Ми підтримує-
мо Вас, Петре Олексійовичу, як Президента. 
Жоден з наших попередніх Президентів не 
керував країною в умовах війни, і ми розумі-
ємо, як це важко, та бажаємо Вам допомоги 
від Бога, щоб Україна прийшла до перемоги 
і справедливого миру», – сказав Патріарх. 
Предстоятель УПЦ Київського Патріархату 
також розповів державному керівництву про 
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кроки, які здійснює наша Церква у діалозі з 
Константинопольським Патріархатом щодо 
визнання автокефалії.

Прес-центр Київської патріархії

Єпископ Паїсій провів зустріч  
із представниками місцевої влади  

Новоград-Волинська
20 лютого 2017 року єпископ Житомир-

ський і Овруцький Паїсій провів зустріч із міс-
цевою владою Новоград-Волинська. З боку 
місцевої влади у заході взяли участь міський 
голова Віктор Весельський разом зі секрета-
рем міської ради Оленою Пономаренко, за-
ступником міського голови Оксаною Гвозден-
ко, керуючим справами виконавчого комітету 
міської ради Дмитром Ружицьким, радником 
міського голови з питань взаємодії з полі-
тичними партіями, громадськими та релі-
гійними організаціями Віктором Бусленком.

Владику супроводжували виконувач обо-
в’язків секретаря Житомирської єпархії ієрей 
Павло Ядчишин, благочинний Новоград-Во-
линського благочиння Житомирської єпархії 
протоієрей Геннадій Пограничний та духо-
венство Новоград-Волинського краю.

Під час зустрічі очільник міста привітав 
єпископа Житомирського і Овруцького Па-
їсія з призначенням та подякував за участь 
у заходах з нагоди Дня вшанування подвигу 
учасників Революції гідності й за спільну мо-
литву, яка відбулася у цей день біля стелли 
Небесній сотні. Крім того, учасники зустрічі 
обговорили питання щодо подальшої співп-
раці між священнослужителями та міською 
владою на шляху розвитку духовного життя 
Новоград-Волинського краю та створення в 
Україні єдиної помісної Православної Церкви.

Прес-служба Житомирської єпархії

Архієпископ Євстратій зустрівся  
з Послом Королівства Бельгія в Україні
23 лютого 2017 року представник УПЦ 

Київського Патріархату при Європейських ін-
ституціях архієпископ Чернігівський і Ніжин-
ський Євстратій зустрівся з Надзвичайним і 
Повноважним Послом Королівства Бельгія в 
Україні паном Люком Якобсом.

Під час зустрічі відбулося обговорен-
ня двосторонніх проектів, зокрема у сфері 
культури та гуманітарної допомоги, а також 
напрямки розширення співпраці між Пред-
ставництвом Київського Патріархату при 

Європейських інституціях та Міністерством 
закордонних справ Бельгії.

Прес-служба Чернігівської єпархії

Освячення храмів
У Любитові на Ковельщині  

освячено каплицю
Ковельський районний декан протоієрей 

Іван Бонис, із благословіння митрополита 
Луцького і Волинського Михаїла, очолив чин 
освячення каплиці Покрови Пресвятої Богоро-
диці в с. Любитів та Божественну літургію у ній.

На завершення богослужіння о. Іван у про-
повіді зазначив: «Праця громади лише під-
креслює, що немає неможливого для тих, хто 
щиро вірить у результат своєї справи». Також 
благочинний вручив архієрейські Благосло-
венні грамоти найактивнішим жертводавцям.

У спільній молитві взяли участь настоя-
тель парафії протоієрей Іван Оринчак, інше 
місцеве духовенство, сільський голова Віктор 
Павлов, якого теж відзначено церковною  
нагородою.

На цьому місці у червні минулого року ми-
трополит Луцький і Волинський Михаїл від-
правив чин заснування церкви і поставлен-
ня хреста. У селі є старий храм, зведений у  
XVIII ст., проте він підлягає Московському  
Патріархатові.

Прес-служба Волинської єпархії

Герої не вмирають
Архієпископ Михаїл взяв участь у заході, 

присвяченому пам’яті співробітників СБУ, 
які загинули під час АТО

19 лютого 2017 року архієпископ Вінниць-
кий і Брацлавський Михаїл у супроводі бла-
гочинного Вінницького району протоієрея 
Миколи Мельника прибув до будинку Ві-
нницької обласної філармонії, де взяв участь 
у благодійному заході, присвяченому пам’яті 
співробітників Служби безпеки України, які 
загинули у боротьбі за незалежність та тери-
торіальну цілісність нашої держави.

Акція розпочалась виставкою картин «Не-
видима варта» художниці-офіцера НА СБУ 
Лесі Шиденко. На картинах вона зобразила 
портрети співробітників СБУ, які загинули в 
зоні проведення АТО. Захід продовжився ви-
ставою-реквієм «Війна без строку …», яку по-
казали курсанти академії СБУ.

Прес-служба Вінницької єпархії
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У Луцьку відспівали бійця  
Максима Гринчишина

Чин похорону в кафедральному соборі 
Святої Трійці очолив митрополит Луцький і 
Волинський Михаїл. Із владикою служило ду-
ховенство головного храму єпархії.

У проповіді Високопреосвященний зазна-
чив, що «важко говорити, коли проводжаєш 
людей, які не просто прожили життя, а роби-
ли великі подвиги… важко дібрати слова, які 
б стали втіхою для родини, розумінням для 
нас із вами, навчанням для дітей». Тому ми 
розділяємо скорботу близьких, адже загинув 
наш герой. А в нашій пам’яті він залишиться 
прикладом «любові, патріотизму, стійкості, 
героїзму. І хай цей приклад нас надихає до 
світлого розуму, великої любові, великої пра-
ці і захисту наших кордонів».

Потому на Театральному майдані відбулася 
громадська панахида, де зібралися сотні лу-
чан, аби віддати шану полеглому герою. Після 
завершення молитви із головної площі міста 
вирушила піша хода до Київського майдану.

Віддати шану загиблому солдату прийшли 
голова ОДА Володимир Гунчик, секретар 
міської ради Юлія Вусенко, інші представни-
ки влади, близькі та рідні воїна, бойові по-
братими, громадськість.

Похоронили героя на Алеї почесних по-
ховань міського кладовища, що поблизу  
с. Гаразджа.

Прес-служба Волинської єпархії

Рівненщина попрощалася із загиблим  
військовим Тарасом Прончуком

18 лютого 2017 року в центрі Рівного, на 
майдані Незалежності, сотні людей зібрали-
ся, щоб попрощатися й вшанувати 19-річного 
героя АТО Тараса Прончука, який загинув 16 
лютого на Донбасі від кулі снайпера.

Старший солдат служив кулеметником 
батальйону 36-ої бригади морської піхоти 
Військово-Морських сил. До лав Збройних 
сил України Тарас Прончук був зарахований 
у листопаді 2015 року.

З благословення архієпископа Рівненсько-
го і Острозького Іларіона, секретар єпархії 
протоієрей Сергій Лучанін очолив за заги-
блим героєм заупокійну літію.

Відспівали новітнього героя у Аннозачаті-
ївському храмі с. Хотинь Рівненського райо-
ну, де Тарас довгий час був паламарем.

Прес-служба Рівненської єпархії

Сумщина попрощалася із загиблим  
героєм Юрієм Щербиною

19 лютого 2017 року в селі Крижик Біло-
пільського району Сумської області провели 
в останню путь українського воїна – 42-річ-
ного командира відділення зенітного взводу, 
старшого сержанта Щербину Юрія Володи-
мировича.

Герой загинув 16 лютого в районі Авдіївки 
Донецької області в результаті мінометного 
обстрілу. 

Попрощатися з Юрієм Щербиною і висло-
вити співчуття матері та рідним загиблого 
прийшли побратими, земляки, друзі та зна-
йомі, прибуло також керівництво району. 
Жителя с. Вороніне Кальченківської сільради 
поховали з військовими почестями на кладо-
вищі в с. Крижик. Чин похорону звершив про-
тоієрей Петро Савонік у співслужінні місце-
вого духовенства.

Юрій Щербина віддав своє життя за нас та 
за нашу Батьківщину Україну. Царство Небес-
не і вічна пам’ять новопреставленому воїну 
Юрію!

Прес-служба Сумської єпархії

Наукові заходи
Конференція  

"Узгодження освітніх  
стандартів та програм України з НРК" 
2 лютого 2017 року в залі засідань вченої 

ради Київського національного університету 
імені Тараса Шевченка відбулася конферен-
ція "Узгодження освітніх стандартів та про-
грам України з національною рамкою квалі-
фікацій", в роботі якої взяв участь член сек-
тору вищої освіти Науково-методичної ради 
Міністерства освіти і науки Украни та декан 
богословського факультету Київської право-
славної богословської академії Олександр 
Якович Мирончук.

Прес-служба КПБА

Проректор з наукової  
роботи КПБА виступив на XXI  

засіданні Національної комісії України  
у справах ЮНЕСКО

7 лютого 2017 року в приміщенні Мініс-
терства закордонних справ України відбуло-
ся ХХІ засідання Національної комісії України 
у справах ЮНЕСКО. 
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Відповідно до порядку денного на засідан-
ні обговорено вісім питань. Зокрема, затвер-
джено звіт про виконання плану роботи На-
ціональної комісії України у справах ЮНЕСКО 
за 2016 рік, а також визначено пріоритети 
та затверджено план роботи Нацкомісії на  
2017 рік.

На засіданні обговорено стан збереження 
українських об’єктів Всесвітньої спадщини 
на тимчасово окупованій РФ території АР 
Крим, а також, на пропозицію головуючого, 
учасники засідання обговорили та надали 
конкретні пропозиції до підготовки черго-
вого випуску Бюлетня Національної комісії 
України у справах ЮНЕСКО.

На запрошення секретаріату Нацкомісії 
та з благословення митрополита Переяслав-
Хмельницького і Білоцерківського Епіфанія, 
ректора Київської православної богослов-
ської академії, участь у засіданні взяв про-
ректор з наукової роботи КПБА протоієрей 
Віталій Клос.

Прес-служба КПБА

В Одесі відбулася Конференція єпископів 
лютеранських церков

На запрошення Предстоятеля Німецької 
Євангелічно-Лютеранської Церкви України 
єпископа Серге Машевські, єпископ Одесь-
кий і Балтський Марк та секретар єпархіаль-
ного управління архімандрит Микита (Си-
ровегін) були присутні на офіційній зустрічі 
з учасниками Конференції східно-европей-
ських єпископів лютеранської церкви, яка 
відбулася в Німецькому культурному центрі 
м. Одеси. 

Прес-служба Одесько-Балтської єпархії

Предстоятель Київського Патріархату 
благословив пам’ятник  

поетесі Олені Телізі
25 лютого 2017 року на території Націо-

нального історико-меморіального заповід-
ника «Бабин Яр» відкрито пам’ятник учас-
ниці українського визвольного руху, поетесі 
Олені Телізі. У заході взяли участь державні 
діячі, молодь та представники громадськості. 
Пам’ятник благословив Святійший Патріарх 
Київський і всієї Руси-України Філарет. Його 
Святість супроводжував керуючий справами 
Київської патріархії архієпископ Агапіт. 

Предстоятель Київського Патріархату 
звернувся до присутніх зі словом, у якому за-

значив, що відкриття цього пам’ятника озна-
чає вшановування пам’яті всіх тих, хто боров-
ся за незалежність України.

Прес-центр Київської патріархії

Благочинний академічного храму ЛПБА 
провів відкриту лекцію у Школі  

міжрелігійної журналістики
20 лютого 2017 року в малій сесійній залі 

Львівської міської ради відбулась друга зу-
стріч у Школі міжрелігійної журналістики. 
На запрошення організаторів, лекцію «Пра-
вославний аспект міжрелігійного діалогу» 
провів викладач ЛПБА, благочинний акаде-
мічного храму кандидат богословських наук 
протоієрей Назарій Лозинський.

У своєму виступі, який тривав понад годи-
ну, лектор торкнувся таких важливих питань, 
як поняття діалогу, діалогізм Мартіна Бубера, 
цілі діалогу, засоби для проведення діалогу, 
бар’єри у веденні діалогу.

На заході були присутні представники різ-
них християнських конфесій, а також голова 
Центру міжеонфесійного та міжрелігійного 
діалогу «Лібертас» п. Тарас Дзюбанський.

Після лекції обговорення теми продовжу-
валось у годинній дискусії, під час якої до-
повідач відповідав на численні запитання  
учасників.

Прес-служба ЛПБА

Засідання сектору вищої освіти  
НМР МОН України

21 лютого 2017 року відбулося чергове за-
сідання сектору вищої освіти Науково-мето-
дичної ради МОН України, у якому також взяв 
участь її член та куратор Науково-методичної 
комісії з гуманітарних наук та богослів’я де-
кан богословського факультету КПБА Олек-
сандр Якович Мирончук.

Прес-служба КПБА

Проректор з наукової роботи КПБА  
взяв участь в урочистостях, присвячених 

відкриттю художньої виставки  
та презентації книги-альбому «Спалах»

22 лютого 2017 року в Українському 
фонді культури відбулися заходи, присвя-
чені 75-річчю із Дня народження відомого 
хірурга, вченого, педагога та митця, заслу-
женого діяча науки та техніки України, за-
служеного художника України, лауреата 
Державної премії України в галузі науки 



19

Офіційна частина

та техніки, академіка АНУ, доктора медич-
них наук, професора Анатолія Павловича  
Радзіховського.

З благословення Святійшого Патріарха 
Київського і всієї Руси-України Філарета, про-
тоієрей Віталій Клос, привітавши Анатолія 
Павловича Радзіховського, вручив йому ви-
соку церковну нагороду – орден святого рів-
ноапостольного князя Володимира Великого 
I ступення.

Привітати ювіляра з Днем його народжен-
ня в поєднанні з відкриттям виставки його 
мистецьких робіт та презентацією книги 
«Спалах» завітали знані державні й культурні 
діячі, визначні дипломати сьогодення.

Прес-служба КПБА

Засідання Комісій з державного  
визнання документів, виданих вищими 

духовними навчальними закладами
23 лютого 2017 року в МОН України відбу-

лося чергове засідання Комісій з державного 
визнання документів про наукові ступені та 
вчені звання.

Від УПЦ Київського Патріархату в засідан-
ні взяв участь секретар Синодального управ-
ління у справах духовної освіти, декан бого-
словського факультету й доцент кафедри 
біблійних та філологічних дисциплін КПБА 
Олександр Якович Мирончук та професор ка-
федри богослів’я та філософії КПБА Віталій 
Володимирович Шевченко.

Прес-служба КПБА

Інші новини
У Володимирському соборі звершили  

чин похорону генерал-полковника  
Генадія Воробйова

14 лютого 2017 року в Києві провели в 
останню путь начальника Національного уні-
верситету оборони України генерал-полков-
ника Генадія Воробйова, чиє життя обірвало-
ся передчасно в суботу.

Від УПЦ Київського Патріархату в про-
щальних заходах взяли участь голова Сино-
дального управління військового духовен-
ства митрополит Іоан (Яременко) та заступ-
ник голови протоієрей Тарас Мельник.

Чин похорону у Свято-Володимирському 
Патріаршому кафедральному соборі очолив 
митрополит Черкаський і Чигиринський Іоан 
у співслужінні керуючого справами Київської 
патріархії архієпископа Вишгородського Ага-

піта, настоятеля протоієрея Бориса Табачека 
та духовенства кафедрального собору.

Майже сорок років свого життя Генадій 
Петрович присвятив чесному та відданому 
служінню Батьківщині та зробив значний 
внесок у розбудову і становлення Збройних 
сил України. 

Поховали з усіма почестями генерал-пол-
ковника Генадія Воробйова на Байковому 
кладовищі.

Прес-служба Міністерства оборони України 
та прес-служба Президента України

У Рівному вшанували пам’ять  
воїнів-інтернаціоналістів

15 лютого 2017 року минуло 28 років з дня 
виведення радянських військ із Афганістану. 
З цієї нагоди в Рівненському міському палаці 
культури «Текстильник» відбулися урочисті 
заходи та святковий концерт для воїнів-ін-
тернаціоналістів.

На запрошення голови Рівненської міської 
організації Української спілки воїнів-афган-
ців Сергія Зінича, участь у заході взяв архіє-
пископ Рівненський і Острозький Іларіон.

Владика звернувся до присутніх із по-
вчальним словом та, з благословення Святій-
шого Патріарха Київського і всієї Руси-Украї-
ни Філарета, нагородив воїнів медалями «За 
жертовність і любов до України»

Також низка військовослужбовців були 
відзначенні архієрейськими Благословенни-
ми грамотами.

Прес-служба Рівненської єпархії

Мешканці м. Дніпра вшанували воїнів,  
які воювали на території інших держав

З нагоди дня воїнів-інтернаціоналістів  
15 лютого 2017 року в Дніпрі відбулися па-
м’ятні заходи.

На запрошення представників влади, Пре-
освященнійший владика Симеон разом з ду-
ховенством взяли участь у церемонії вшану-
вання пам’яті загиблих воїнів біля пам’ятни-
ка воїнам-інтернаціоналістам.

Архіпастир разом з духовенством поклали 
квіти до пам’ятника полеглим нашим воїнам 
на території інших держав.

У цьому заході також взяли участь ветера-
ни, представники обласної та міської влади, 
силових структур, різні конфесії, громадські 
організації, політичні партії, профспілки та 
жителі міста.

Прес-служба Дніпропетровської єпархії
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Відзначення 75-ліття Чернігівського  
прикордонного загону

15 лютого 2017 року в Чернігівському 
прикордонному загоні відбулося відзначен-
ня 75-ліття від часу заснування цієї військо-
вої частини. На запрошення керівництва за-
гону, розділити радість свята серед інших 
гостей прибув архієпископ Чернігівський і 
Ніжинський Євстратій, якого супроводжував 
співробітник Синодального управління вій-
ськового духовенства, ветеран прикордонної 
служби, підполковник запасу Ігор Гриб.

Вітаючи зібрання від імені Патріарха, 
Церкви, від Чернігівської єпархії та від себе 
особисто, архієрей підкреслив повагу до слу-
жіння прикордонників.

«Завдяки вам Чернігівщина живе в мирі, 
маючи захищений державний кордон, – ска-
зав владика Євстратій. – Цей мир, як і ваше 
служіння, яким він підтримується, ми навчи-
лися більше цінувати за останні три роки, 
після збройної агресії з боку нашого сусіда.

Серед вас є ветерани АТО, а ваші побрати-
ми і зараз стоять на передньому краї бороть-
би на Сході України. На жаль, не можна вва-
жати спокійним і північний кордон, який по-
требує вашої щоденної пильної уваги. За ваш 
ратний труд і служіння миру ми дякуємо від 
імені Церкви та зичимо вам Божої допомоги, 
захисту, здоров’я.

І всім нам – швидшої перемоги та миру. 
Щоб українські прикордонники повернулися 
в усі визначені законом і міжнародною спіль-
нотою точки кордону, щоб на наших східних 
і південних рубежах в Криму та на Донбасі 
знову замайоріли синьо-жовті прапори», – за-
значив архієпископ.

Також присутніх привітав підполковник 
Ігор Гриб, який у 1990-их – на початку 2000-
их років ніс службу в цьому загоні.

Від імені Святійшого Патріарха Філарета 
та голови Синодального управління військо-
вого духовенства митрополита Іоана влади-
ка Євстратій вручив низці службовців Чер-
нігівського прикордонного загону церковні 
відзнаки – медалі «За жертовність і любов до 
України» та Благословенні грамоти голови 
СУВД.

Також архієпископ подарував прикордон-
никам літературу про Церкву і молитовники 
для воїнів.

Після завершення урочистого зібрання ар-
хієрей оглянув експозицію музею-загону, зо-

крема стенди, присвячені подіям з 2014 р., а 
також благословив святкову трапезу.

Прес-служба Чернігівської єпархії

Відзначення річниці створення  
Оперативного командування «Північ»
16 лютого 2017 року в Чернігівському об-

ласному театрі відбулися урочисті збори з 
нагоди другої річниці від часу створення на 
базі попередніх військових центрів, що діяли 
впродовж останніх понад сімох десятиліть 
у Чернігові, Оперативного командування 
«Північ» Сухопутних сил Збройних сил Укра-
їни. На запрошення командування, у зборах 
взяли участь і представники Чернігівської 
єпархії Київського Патріархату – архієпископ 
Євстратій та старший військовий священик 
(капелан), настоятель храму свв. Михаїла і 
Федора протоієрей Олег Сіренко.

Гостями урочистого зібрання також були 
голова Чернігівської обласної державної ад-
міністрації Валерій Куліч, заступник голови 
обласної ради Арсен Дідур, Чернігівський 
міський голова Владислав Атрошенко, вете-
рани, інші почесні гості.

Від імені єпархії архієпископ привітав ке-
рівництво й особовий склад ОК «Північ», зо-
крема командувача військами оперативного 
командування генерал-майора В’ячеслава 
Назаркіна і його першого заступника, на-
чальника штабу генерал-майора Володими-
ра Кравченка, та засвідчив повагу Церкви до 
українського війська, побажав швидшої пере-
моги та миру.

«Кожного дня Церква молиться за наше 
українське військо, за тих, хто захищає мир 
в Україні, обороняє нас від навали агресора. 
Ми високо цінуємо велику працю, зроблену 
за два роки після створення нової структу-
ри оперативного командування, яке зараз 
на сучасному рівні, відповідно до вимог і 
викликів, що постали перед Збройними си-
лами України, обороняє не лише наші пів-
нічні рубежі, але і бере безпосередню участь 
в АТО, маючи у своїй відповідальності район 
м. Маріуполя. Як Церква ми долучаємося до 
справи оборони країни, наші понад 300 вій-
ськових священиків-капеланів перебувають 
разом з воїнами біля лінії східного фронту, де 
моляться за них, за перемогу і мир, підтриму-
ють дух військовослужбовців», – зазначив у 
вітанні архієрей.

Прес-служба Чернігівської єпархії
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Архієпикоп Євстратій взяв участь  
у презентації «Чорнобильського  

культурно-інформаційного центру»
17 лютого 2017 року в приміщенні Чер-

нігівського кіно-культурного центру націо-
нального і патріотичного виховання дітей 
та молоді під егідою обласної організації 
ВГО інвалідів «Союз Чорнобиль України» 
відбулася презентація створеного при ній 
«Чорнобильського культурно-інформацій-
ного центру».

На запрошення голови обласної організа-
ції «Союз Чорнобиль України» Анатолія Лігу-
на, в події взяв участь архієпископ Чернігів-
ський і Ніжинський Євстратій.

Серед почесних гостей заходу були також 
заступник голови Чернігівської облдержад-
міністрації Наталія Романова та директор 
Департаменту культури ЧОДА Олександр  
Левочко.

Виступаючи з вітанням, архієпископ Єв-
стратій зазначив, що між організацією чор-
нобильців і єпархією Київського Патріархату 
склалися добрі відносини взаємодії та співп-
раці. Як видимий знак цього в кафедрально-
му соборі від об’єднання чорнобильців Чер-
нігівщини був прийнятий в дар образ «Спас 
Чорнобильський» – ікона, яка одночасно на-
гадує і про біду, і про надію на Божий захист 
та допомогу. «За кожним богослужінням ми 
молимося про живих і померлих ліквідато-
рів аварії на ЧАЕС, ми шануємо вас – тих, хто 
в дні катастрофи захистив нас від можливих 
гірших її наслідків», – зазначив архієрей.

За співпрацю з Церквою, активну гро-
мадську діяльність, з нагоди 30-ої річниці 
ліквідації аварії на ЧАЕС та 75-ліття від Дня 
народження владика Євстратій вручив голо-
ві обласної організації та віце-президенту 
Всеукраїнської громадської організації ін-
валідів «Союз Чорнобиль України» А. Лігуну 
патріаршу нагороду – орден святого Володи-
мира Великого ІІІ ступеня. Архієрей побажав 
Анатолію Михайловичу міцного здоров’я, 
наснаги та Божого благословення у добрих 
справах.

Після урочистої частини відбулося пред-
ставлення першого проекту інформаційного 
центру – створеного під егідою об’єднання 
чорнобильців документального фільму «30 
років пам’яті».

Прес-служба Чернігівської єпархії

В м. Коломиї відзначили 28-му річницю 
виведення військ із Афганістану

15 лютого 2017 року в місті Коломиї біля 
пам’ятника воїнам інтернаціоналістам відбу-
лось пам’ятне віче з нагоди 28-ої річниці ви-
воду радянських військ із Афганістану.

На запрошення голови спілки афганців 
Коломийщини Йосипа Петровича Тодоріва, 
в урочистому заході взяв участь Преосвя-
щенний єпископ Коломийський і Косівський 
Юліан.

Після заупокійної молитви, звертаючись 
до присутніх, владика Юліан зазначив, що 
воїни афганці одні із перших стали боронити 
Батьківщину на Донбасі і цим показали нам 
приклад любові до ближнього та своєї рідної 
землі.

Прес-служба Коломийської єпархії

У Кропивницькому вшанували  
загиблих у Дебальцево та вчергове  

нагадали про полонених героїв
16 лютого 2017 року минуло два роки з 

того часу, як Кіровоградщина втратила під 
час бойових дій одинадцятьох бійців, серед 
яких були Шверненко Євген, Іскандаров Віта-
лій, Ігіт Гаспарян, Вадим Харті, Бутенко Ми-
кола, Жук Олег, Кучер Валерій, Музика Артур, 
Тельнов Євген, Покрищенко Микола, Юрій 
Бутусов, Віталій Федитник. Ще четверо бій-
ців вважають зниклими безвісти.

У заході також взяли участь єпископ Кро-
пивницький та Голованівський Марк та се-
кретар єпархіального управління священик 
Іван Шубин.

Прес-служба Кіровоградської єпархії

Делегація Тернопільської єпархії  
побувала на презентації краю в Києві
14 лютого 2017 року в Києві відбулася 

презентація Тернопільської області. В «Укра-
їнському домі» на Хрещатику «Благословен-
не Тернопілля» зібрало сотні гостей, серед 
яких теперішні тернополяни і видатні ви-
хідці з краю, представники влади, мистецтва, 
освіти, туристичної галузі тощо.

На запрошення голови Тернопільської 
обласної державної адміністрації, презента-
цію краю відвідала офіційна делегація Тер-
нопільської єпархії, яку очолив архієпископ 
Тернопільський, Кременецький і Бучацький 
Нестор.
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Захід розпочався з вітального слова і бла-
гословення духовенства різних конфесій. Піс-
ля офіційних виступів відбувся концерт за 
участю професійних і аматорських колекти-
вів та виконавців з Тернопільщини.

Прес-служба Тернопільської єпархії

Єпископ Варсонофій відвідав заходи  
з нагоди другої річниці виходу  

українських військ з Дебальцевого
18 лютого 2017 року в місті Ужгороді від-

булось нагородження бійців 128-ої окремої 
гірськопіхотної бригади, які до останнього 
захищали Дебальцівський плацдарм.

Урочистості зібрали військових, їхні роди-
ни, волонтерів та багато містян, які прийшли 
підтримати героїв.

Захід організований командуванням 15 
ОГПБ, волонтерами та небайдужими грома-
дянами. Ініціатива є приуроченою до другої 
річниці виходу військових 128-ої бригади з 
Дебальцевого.

У заході взяв участь єпископ Ужгород-
ський і Закарпатський Варсонофій, якого су-
проводжували секретар єпархії протоієрей 
Сергій Ємець та капелан єпархії протоієрей 
Ігор Войтович. 

Розпочався захід із панахиди за полеглими 
на Сході героями, після чого, відповідно до 
указу Святійшого Патріарха Київського і всієї 
Руси-України Філарета, владика Варсонофій 
вручив церковні відзнаки – близько 30 меда-
лей «За жертовність і любов до України». Та-
кож архіпастир відзначив Благословенними 
архієрейськими грамотами 15-ий окремий 
гірськопіхотний батальйон 128-ої ОГПБр та 
2-ий гірськопіхотний батальйон 128-ої бри-
гади, після чого звернувся до присутніх зі 
словами подяки та підтримки.

На заході був присутній міський голова 
Ужгорода Богдан Андріїв. Зворушливі ви-
ступи підготували вокалісти та танцюристи. 
Народну нагороду, а саме – «Дебальцівські 
хрести», отримали близько 80 військових, які 
рівно два роки тому вийшли з оточення. 

Прес-служба Закарпатської єпархії

У Чернігові вшанували пам’ять  
святителя Феодосія

18 лютого 2017 року, коли за церковним 
календарем звершується пам’ять святителя 
Феодосія (Углицького), архієпископа Черні-
гівського, в кафедральному соборі великому-

чениці Катерини м. Чернігова було звершене 
урочисте богослужіння, яке очолили архіє-
пископ Чернігівський і Ніжинський Євстра-
тій та запрошений на свято архієпископ Рів-
ненський і Острозький Іларіон.

Після читання Євангелія владика Євстра-
тій сказав проповідь про життя та подвиг 
святителя Феодосія.

Завершилася літургія молебнем перед іко-
ною святого з часточкою його мощей.

Після молебня архієпископ Євстратій ви-
голосив подячне слово владиці Іларіону, 
своєму попереднику на кафедрі, за участь у 
спільному богослужінні та за працю на Черні-
гівський кафедрі, яка, немов міцні підвалини, 
сприяє подальшому розвитку єпархії Київ-
ського Патріархату. На знак спільної молитви 
архієрей підніс архієпископу Іларіону про-
сфору. Владика Іларіон сказав слово у відпо-
відь, відзначивши своє зворушення і радість 
знову служити в Катерининському храмі, ба-
чити прекрасний новий іконостас, спілкува-
тися з духовенством та парафіянами.

Згідно з уставом, субота 18 лютого – м’ясо-
пусна, коли звершується загальне поминання 
померлих. Тому на завершення богослужіння 
владики очолили панахиду за упокій душ всіх 
від віку в надії на воскресіння спочилих.

Перед виходом з храму архієреї благосло-
вили богомольців, а також дали інтерв’ю для 
програми «Чернігівщина духовна» обласного 
телебачення.

Прес-служба Чернігівської єпархії

Діти з Донбасу відвідали Київ
18 – 19 лютого 2017 року в рамках проекту 

«Канікули в столиці» від Eleos-Ukraine до Ки-
єва завітали діти із зони АТО, які зараз про-
живають в м. Дніпро.

Упродовж суботи та неділі діти з Доне-
цька, Горлівки, Авдіївки та Стаханова змогли 
відпочити в центрі столиці, відвідати музеї, 
особливі місця відпочинку киян, зустрітись із 
цікавими людьми та своїми однолітками, по-
милуватись краєвидами столиці.

Перший вихідний день у столиці діти роз-
почали з апетитного сніданку в Mcdonald’s 
на Хрещатику, по чому повні сил та насна-
ги прогулювалися центральними вулицями 
Києва. Особливе зацікавлення та ерудицію 
діти змогли проявити в київському музеї 
води, де провели цікаві досліди над водою 
та отримали подарунки. Після цього малеча 
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відвідала візитівку столиці – Михайлівський 
Золотоверхий монастир, де поспілкувалася 
з насельниками чоловічої обителі. А потім 
ласували смачною піццою у Pizza Veterano. 
Дітям так посмакувало, що вони обіцяли ще 
раз повернутися до гостинних господарів пі-
церії. Помилувавшись вечірнім Києвом, діти 
ділилися своїми враженнями та емоціями в 
приміщенні офісу ELIOS-KIDS, що на Андріїв-
ському узвозі.

Недільний ранок діти молилися за бого-
служінням у Золотоверхій обителі. Після цьо-
го зустрілися із сотником 34-ої сотні самообо-
рони Майдану, головою правління ГО «Центр 
підтримки патріотів» Ігорем Рудником, який 
розповів про події Революції гідності 2014 
року. Після цього діти відвідали ресторан 
Остання Барикада, де отримали хороший 
настрій на цілий день, та Національной му-
зей історії України, де прослухали концерт 
українських виконавців. На закінчення сво-
їх столичних подорожей діти розповіли про 
свої подорожі керівнику Eleos-Ukraine Сергію 
Дмитрієву.

Пізно увечері діти повезли свої враження 
від столиці додому, щоб там поділитися ними 
зі своїми друзями та ровесниками. 

Висловлюємо щиру подяку меценатам, які 
спричинилися до реалізації проекту «Каніку-
ли в столиці»: McGill Ukrainian Students’ Asso-
ciation та Благодійний фонд «Солідарність».

Прес-служба Синодального відділу  
соціального служіння і благодійності

Україна вшановує пам’ять  
Небесної сотні

У третю річницю трагічних подій на київ-
ському майдані Незалежності у єпархіях УПЦ 
Київського Патріархату відбулися поминаль-
ні богослужіння за спокій душ розстріляних 
мирних учасників Революції гідності.

Вінницька єпархія
20 лютого 2017 року в місті Вінниці на Єв-

ропейській площі біля меморіалів загиблим 
героям Небесної сотні та воїнам, що покла-
ли своє життя, захищаючи нашу державу від 
московських загарбників, була оголошена 
хвилина мовчання. Після цього відбулось по-
кладання квітів.

У цих заходах взяли участь голова Вінниць-
кої ОДА Валерій Коровій, заступник голови 
Вінницької облради Людмила Щербаківська, 
Вінницький міський голова Сергій Моргунов, 

депутати, ветерани АТО, представники релі-
гійних конфесій та громадських організацій.

Високопреосвященний архієпископ Ві-
нницький і Брацлавський Михаїл у супроводі 
благочинного Вінницького району прот. Ми-
коли Мельника та духовенства Вінницького 
благочиння теж взяли участь у пам’ятній це-
ремонії.

Прес-служба Вінницької єпархії

Волинська єпархія
20 лютого 2017 року на меморіалі «Вічна 

слава» обласного центру перед пам’ятником 
загиблим волинським майданівцям та моги-
лою одного з них Василя Мойсея відбулася 
панахида. Її відслужив митрополит Луцький 
і Волинський Михаїл разом із духовенством 
кафедрального собору Святої Трійці.

Пізніше цього ж дня відбулося вшанування 
героїв на Театральній площі обласного центру. 
Після заупокійної молитви архієрея та духо-
венства собору представники влади й громад-
ськості поклали квіти до фотостенда загиблих 
під час Революції гідності та на Донбасі.

Канцлер єпархії протоієрей Микола Цап та 
проректор з навчальної роботи Волинської 
православної богословської академії протоіє-
рей Ігор Скиба відвідали патріотичний вечір 
«Небесна сотня у наших серцях», що відбувся 
у палаці культури Луцька.

Напередодні, 19 лютого, в кафедрально-
му соборі Святої Трійці полеглих героїв мо-
литовно пом’янули активісти «Самооборони 
Волині».

Прес-служба Волинської єпархії

Дніпропетровська єпархія
20 лютого 2017 року в м. Дніпрі відбудось 

покладання квітів до пам’ятного знаку на 
честь героїв Небесної сотні за участю духо-
венства, представників влади, громадських 
організацій, небайдужих містян та заупокій-
на літія, яку, з благословення керуючого Дні-
пропетровською єпархією Преосвященнішо-
го владики Симеона, очолив канцлер єпархії 
протоієрей Віталій Лопушанський.

Прес-служба Дніпропетровської єпархії

Закарпатська єпархія
20 лютого 2017 року в місті Мукачево на 

площі Героїв Майдану в мікрорайоні Росви-
гово відбулись мітинг-реквієм та екуменічна 
панахида.
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Участь у поминальних заходах взяв єпис-
коп Ужгородський і Закарпатський Варсоно-
фій з духовенством Мукачівського благочин-
ня, молились також представники й інших 
конфесій міста. Вклонились подвигу револю-
ціонерів представники влади міста на чолі з 
міським головою Андрієм Балогою, силових 
структур, освітяни, медики та просто небай-
дужі мукачівці.

Прес-служба Закарпатської єпархії

Кіровоградська єпархія
20 лютого 2017 року єпископ Кропив-

ницький і Голованівський Марк та секретар 
єпархіального управління свящ. Іван Шубин 
взяли участь у покладанні квітів до пам’ятної 
дошки Віктору Чміленку та імпровізованого 
пам’ятника героям Небесної сотні.

У ході мітингу вихованці центрів творчості 
зачитали вірші, присвячені загиблим під час 
Євромайдану. Також виступили активісти На-
талія Вельгун та Сергій Михальонок, які були 
учасниками Євромайдану у Кропивницькому.

У кінці заходу владика Марк звершив за-
упокійну літію за загиблими героями та звер-
нувся до присутніх із повчальним словом, в 
якому закликав кропивничан не забувати 
страшну ціну, яку платить український на-
род за право жити у вільній та демократич-
ній країні, та кожному долучитися до якісних 
змін у суспільстві, почавши з себе.

Прес-служба Кіровоградської єпархії

Коломийська єпархія
20 лютого 2017 року біля пам’ятного зна-

ку героїв Небесної сотні в місті Коломиї від-
бувся пам’ятний захід, в якому взяв участь 
Преосвященний єпископ Коломийський і Ко-
сівський Юліан.

Поминальний захід розпочався із по-
кладання квітів представниками влади до 
пам’ятного знака героям та вступного слова 
керівника Відділу культури Коломийської 
міської ради Уляни Іванівни Мандрусяк.

Після панахиди єпископ Юліан звернувся 
до присутніх зі словом.

Далі у міському палаці культури «Народ-
ний дім» відбувся вечір пам’яті «Героїв Укра-
їна пам’ятає».

Прес-служба Коломийської єпархії 

Житомирська єпархія
У понеділок ввечері, 20 лютого 2017 року, 

у Житомирі представники влади, духовен-

ства та громадськості вшанували пам’ять 
героїв Небесної сотні біля стелли на майдані 
С. П. Корольова.

Заупокійну літію за загиблими очолив 
єпископ Житомирський і Овруцький Паїсій 
у співслужінні духовенства Свято-Михайлів-
ського кафедрального собору.

Наприкінці усі присутні спільно виконали 
гімн України та поставили запалені лампад-
ки до стелли героям Небесної сотні.

Прес-служба Житомирської єпархії

Миколаївська єпархія
У цей день митрополит Миколаївський 

і Богоявленський Володимир взяв участь у 
заходах біля пам’ятника героям Небесної со-
тні, що знаходиться у сквері Ради Європи, 
очоливши у співслужінні духовенства єпархії 
панахиду.

У заходах взяли участь голова Миколаїв-
ської ОДА Олексій Савченко, міський голова 
Олександр Сєнкевич, голова обласної ради 
Вікторія Москаленко.

Після завершення молитви відбулося по-
кладання квітів та лампад.

Прес-служба Миколаївської єпархії

Одеська єпархія
У Сквері героїв Небесної сотні на проспекті 

Шевченка м. Одеси єпископ Одеський і Балт-
ський Марк та секретар єпархіального управ-
ління архімандрит Микита (Сировегін) взяли 
участь у покладанні квітів до пам’ятного зна-
ку героїв Небесної сотні. 

Після офіційної частини єпископ Марк у 
співслужінні архімандрита Микити відпра-
вив заупокійну літію за героями.

Прес-служба Одеської єпархії

Рівненська єпархія
У понеділок, 20 лютого 2017 року, рівняни 

вшанували пам’ять загиблих за Україну.
Цього дня біля дошки пам’яті загиблим 

героям Небесної сотні та воїнів АТО було від-
служено літію, яку очолив архієпископ Рів-
ненський і Острозький Іларіон.

За богослужінням молились представни-
ки місцевої влади, воїни, батьки загиблих та 
рівняни.

Після завершення відправи кожен із при-
сутніх мав змогу покласти до пам’ятної до-
шки вінки та квіти.

Прес-служба Рівненської єпархії
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Офіційна частина

Харківська єпархія
20 лютого 2017 року біля пам’ятника Та-

расові Шевченку єпископ Харківський і Бо-
годухівський Митрофан відслужив панахи-
ду за спокій душ героїв Небесної сотні. Його 
Преосвященству співслужило духовенство 
м. Харкова Української Православної Церкви 
Київського Патріархату.

На традиційному місці збору євромайда-
нівців Харкова виступили також рідні заги-
блих героїв України та представники харків-
ського Євромайдану.

Прес-служба Харківської єпархії 

Хмельницька єпархія
20 лютого 2017 року хмельничани вшану-

вали пам’ять загиблих героїв Небесної сотні 
маршем героїв та скорботним мітингом на 
майдані Незалежності.

На запрошення державної влади, моли-
товне вшанування та освячення місця для 
майбутнього пам’ятника очолив митрополит 
Хмельницький і Кам’янець-Подільський Анто-
ній. Керуючому архієрею співслужило числен-
не духовенство Хмельницької єпархії. Були та-
кож присутні представники інших релігійних 
організацій та конфесій, які є членами духо-
вної ради м. Хмельницького. Головою цього 
поважного зібрання також є Високопреосвя-
щенний митрополит Антоній (Махота)

Після звершення чину освячення митро-
полит Антоній звернувся до присутніх з архі-
пастирським словом.

Також всі охочі мали можливість перегля-
нути виставу «Не забудь!», яка відбулася у ди-
тячій школі мистецтв.

Прес-служба Хмельницької єпархії

Чернігівська єпархія
Віче під назвою «Герої не вмирають!» зі-

брало чернігівців 20 лютого 2017 року, як і 
три роки тому, в центральному сквері ім. По-
пудренка. Захід був присвячений третій річ-
ниці трагічних подій на майдані Незалежнос-
ті у столиці.

Участь у заході взяли священослужителі, 
голова обласної державної адміністрації Ва-
лерій Куліч.

Настоятель кафедрального храму св. Кате-
рини отець Роман Кіник звершив заупокійну 
літію, а під час проповіді звернув увагу вірян, 
що зерно не проростає в один день і паро-
стками неможливо скористатися відразу.

Присутні вшанували хвилиною мовчання 
пам’ять загиблих і поклали квіти до пам’ятної 
дошки героїв Небесної сотні.

Прес-служба Чернігівської єпархії

Черкаська єпархія
Кілька сотень черкащан – представників 

громадськості та влади, військових, ветера-
нів Майдану і війни на Сході України – при-
йшли 20 лютого на площу Слави, щоб ушану-
вати пам’ять загиблих на Майдані та у війні 
на Донбасі.

Вони поклали квіти до пам’ятників борців 
за волю України, до народного меморіалу Не-
бесній сотні та Небесній варті (загиблим на 
Майдані та в АТО), пам’ятника генералові  
Момоту.

Після цього відбулася поминальна служ-
ба у Свято-Троїцькому кафедральному со-
борі УПЦ Київського Патріархату. На служ-
бі, зокрема, були присутні голова ОДА Юрій 
Ткаченко і його перший заступник Віталій 
Коваль, ректор ЧНУ Олександр Черевко, місь-
кий голова Черкас Анатолій Бондаренко і 
його заступник Геннадій Шевченко, секретар 
міськради Олександр Радуцький, начальник 
управління культури та взаємозв’язків з гро-
мадськістю ОДА Олег Островський.

Оскільки митрополит Черкаський і Чиги-
ринський Іоан цього дня перебував у Києві і 
там брав участь у скорботних заходах, служ-
бу очолив благочинний Черкаського району 
протоієрей Андрій Шпунт. Йому співслужили 
священики УПЦ Київського Патріархату, а та-
кож представники УАПЦ і Української Греко-
Католицької Церкви.

В обласному краєзнавчому музеї відбулася 
зустріч представників громадських органі-
зацій, які відстоювали конституційні засади 
демократії, права і свободи людини під час 
Революції гідності.

Прес-служба Черкаської єпархії

Молитовне відзначення 5-ліття  
архієрейської хіротонії єпископа  

Коломийського і Косівського Юліана
У неділю про Страшний суд керуючий Ко-

ломийською єпархією звершив урочисту Бо-
жественну літургію святителя Іоана Золото-
устого та подячний молебень.

Цього дня виповнилося 5 років архієрей-
ської хіротонії Преосвященного владики 
Юліана.
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Архіпастирю за урочистим богослужінням 
співслужили виконувач обов’язків секретаря 
єпархіального управління прот. Юрій Бров-
чук, благочинний Городенківського благо-
чиння прот. Богдан Мороз, благочинний 
Коломийського благочиння прот. Михайло 
Сметанюк, благочинний Коломийського 
міського благочиння прот. Василь Мізюк, 
благочинний Косівського благочиння прот. 
Іван Близнюк, благочинний Делятинсько-
го благочиння прот. Іван Лавришин, благо-
чинний Надвірнянського благочиння прот. 
Олег Траско, благочинний Печеніжинського 
благочиння прот. Юрій Ужитчак, прот. Тарас 
Мойсюк, прот. Іван Михайленко, ієрей Мирос-
лав Пушкарук, ієрей Іван Ільчишин та диякон 
Антон Трачук.

Після євангельського благовістя єпис-
коп Юліан звернувся до присутніх із слова-
ми повчальної проповіді, в якій пояснив, у 
чому буде полягати Суд Божий над людьми, 
та зазначив, що кожен християнин повинен 
жити в упованні на Божу любов і прощен-
ня, не забувати про правду, бути відпові-
дальним в духовному житті та творити діла  
милосердя.

Після відпусту від імені духовенства та 
вірних Коломийської єпархії із 5-літтям ар-
хієрейської хіротонії правлячого архієрея 
привітав виконувач обов’язків секретаря 
єпархіального управління прот. Юрій Бров-
чук, наголосивши на тому, що здійснив Пре-
освященний владика за час перебування на  
Коломийській кафедрі, побажав йому міц-
ного здоров’я та сил для ще більш плідного 
архіпастирського служіння та вручив влади-
ці панагію і хрест. Також отець Юрій зачитав 
указ Святійшого Патріарха Київського і всієї 
Руси-України Філарета про нагородження з 
нагоди 5-ої річниці архієрейської хіротонії 
та за значний внесок у справу відродження 
духовності в Україні та розбудову єдиної по-
місної Православної Церкви Преосвящен-
ного владику Юліана орденом святителя  
Миколая.

Опісля благочинний Коломийського місь-
кого благочиння прот. Василь Мізюк вру-
чив єпископу Юліану букет білих троянд та  
просфору.

Після щирих слів вітань на свою адресу 
владика Юліан подякував усім, зазначивши: 
«Архієрейське служіння – це апостольське 

служіння. Я ніколи не вважав і не вважаю себе 
достойним цього покликання, але як знаряд-
дям в руках Божих я в покорі сприймаю Його 
волю і докладаю максимум зусиль, щоб слу-
жити Його Церкві і принести Йому достойні 
плоди своєї праці».

На завершення Преосвященного влади-
ку привітали представники влади: перший 
заступник голови Івано-Франківської об-
ласної ради Василь Гладій, заступник голо-
ви Івано-Франківської обласної ради Сергій 
Басараб, народний депутат України Юрій 
Тимошенко, голова Коломийської РДА Лю-
бомир Глушков, голова Городенківської рай-
держадміністрації Богдан Кобилянський, 
начальник Управління культури, націо-
нальностей та релігій Івано-Франківської 
облдержадміністрації Володимир Федорак, 
Коломийський міський голова Ігор Слюзар, 
голови селищних та сільських рад, депутати 
Івано-Франківської обласної, Коломийської 
міської та районної рад, підприємці, благо-
дійники та парафіяни.

На богослужінні також молились голова 
Коломийської районної ради Роман Дячук, 
голова Верховинської районної ради Іван 
Шкіндюк, Надвірнянський міський голова 
Зіновій Андрійович, заступник голови Коло-
мийської РДА Любов Михайлишин, заступник 
Коломийського міського голови Володимир 
Бойцан, керівник Відділу культури Коломий-
ської райдержадміністрації Людмила Федор, 
керівник Коломийського міського відділу 
культури Уляна Мандрусяк.

У цей день на адресу керуючого Коло-
мийсь кою єпархією прозвучало багато щи-
рих вітань. 

Прес-служба Коломийської єпархії

У Харкові вшанували пам’ять загиблих  
під час теракту біля Палацу спорту

З благословення Преосвященнійшого 
єпископа Харківського і Богодухівського Ми-
трофана, священики Харківської єпархії УПЦ 
Київського Патріархату протоієрей Віктор 
Маринчак та протоієрей Григорій Стасюк 
вшанували пам’ять тих, хто загинув від вибу-
ху 22-го лютого 2015 року.

Після завершення мітингу біля Палацу 
спорту його учасники вирушили проспек-
том Петра Григоренка до пам’ятного каменя, 
встановленого на честь загиблих внаслідок 
теракту.
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Учасники ходи вздовж усієї колони роз-
горнули стометровий прапор України. Біля 
пам’ятного каменя священники відслужи-
ли панахиду в пам’ять про чотирьох жертв  
теракту.

Прес-служба Харківської єпархії

У Дніпропетровському єпархіальному 
управлінні відбулась зустріч  

з представниками ЗМІ області
22 лютого 2017 року керуючий Дніпро-

петровською єпархією Преосвященнійший 
владика Симеон провів зустріч в головному 
конференц-залі єпархіального управління з 
представниками ЗМІ, які не стоять осторонь 
у цей складний для держави час.

На знаковій події був присутній президент 
МБФ «Солідарність», меценат єпархії Олек-
сандр Володимирович Петровський.

У своєму слові-відкритті архіпастир Дні-
пра зазначив: «Господь наш Ісус Христос у 
Нагірній проповіді навчає: «Нехай буде слово 
ваше: так – так; ні – ні, а що зверх цього, те 
від лукавого» (Мф. 5: 37). Тому Ваша важлива 
і почесна місія – правдиво показувати життя 
у всіх його проявах. Називати зло – злом, а до-
бро – добром, єднати людей на фундаменті 
духовних і моральних цінностей, показувати, 
що святого, доброго, чистого більше ніж зло-
го, і це зло – збочення, спотворення норми. 
А головне, показувати, що ми самі є співро-
бітниками Творця в ділах на славу Божу і на 
користь людям! Нехай Господь благословляє 
вашу працю».

Після вступного слова владика Симеон 
роздав присутнім пам’ятні подарунки.

На завершення було зроблено спільну 
світлину.

Прес-служба Дніпропетровської єпархії

Видавничий відділ Волинської єпархії  
подарував книги бібліотекам Луцька
22 лютого 2017 року, з нагоди Міжнарод-

ного дня рідної мови, що відзначається 21 
лютого, у Луцьку в бібліотеці № 6 (просп. 
Волі, 10) відбулась акція видавничого відділу 
Волинської єпархії «Ключі».

Завідувач відділу Дмитро Головенко вру-
чив 20 комплектів книг, випущених «Клю-
чами» та Волинським осередком Спілки 
християнських письменників України, пред-
ставникам усіх масових бібліотек міста та 

семикласникам гімназії № 4 імені Модеста 
Левицького, які завітали до книгозбірні. Для 
школярів провели конкурси на знання рідної 
мови.

Вручаючи книги, Дмитро Адамович під-
креслив, що Українська Православна Церква 
Київського Патріархату випускає друковану 
продукцію українською мовою, на відміну 
від УПЦ Московського Патріархату, де таке 
трапляється лише зрідка. Також завідувач 
видавничого відділу зазначив, що подібні за-
ходи позитивно впливають на побутування 
рідного слова, присутність українськомовної 
книги в духовному житті.

Прес-служба Волинської єпархії

Відбулася зустріч єпископа Симеона  
з волонтерами Дніпропетровщини

23 лютого 2017 року єпископ Дніпров-
ський і Криворізький Симеон провів зустріч 
у головному конференц-залі єпархіального 
управління з небайдужими волонтерами, які 
не стоять осторонь у цей складний для дер-
жави час.

У своєму слові архіпастир зазначив: «Свя-
тий апостол Яків писав: «Бо як тiло без духу 
мертве, так i вiра без дiл мертва». Милосер-
дя, співчуття – це одні з найважливіших рис, 
які свідчать про людину як образ Божий. У 
людини високе покликання – стати співро-
бітником Творця в ділах на славу Божу і на 
користь людям! Ваша добродійна справа є 
справою людей з чистим серцем та світлими 
думками! Все, що ми робимо доброго для ін-
ших, обов’язково перетворюється на велике 
добро для світу! Нехай множаться добрі і чес-
ні справи, які ми можемо творити з Вашою 
допомогою». 

Після вступного слова владика Симеон 
роздав присутнім пам’ятні подарунки.

На завершення було зроблено спільну 
світлину.

Прес-служба Дніпропетровської єпархії

Архієпископ Сумський і Охтирський  
Мефодій виступив на сесії  

Глухівської міської ради
21 лютого 2017 року архієпископ Сум-

ський і Охтирський Мефодій відвідав з робо-
чим візитом місто Глухів. Керуючий єпархією 
виступив на позачерговому четвертому пле-
нарному засіданні сесії Глухівської міської 
ради.
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Архієпископ Мефодій подякував місько-
му голові Мішелю Терещенку і депутатам 
за плідну роботу та небайдужість до життя 
свого міста. Керуючий єпархією розповів про  
історію та сьогодення Української Право-
славної Церкви Київського Патріархату, зо-
крема про життя Сумської єпархії.

Архіпастир наголосив, що віруючі Київ-
ського Патріархату Глухова не мають можли-
вості молитися у храмі у своєму місті, тому 
змушені їздити на богослужіння до Білопіл-
ля, Сум, Бурині. 

Міський голова Глухова Мішель Терещен-
ко пообіцяв підтримати Сумську єпархію у 
цьому питанні та виділити земельну ділянку 
з приміщенням. 

Прес-служба Сумської єпархії

У Луцьку відбулася благодійна акція  
«Не будь байдужим до ближнього»

26 лютого 2017 року, в неділю сиропусну, 
прощену, в місті Луцьку на території кафе-
дрального собору Святої Трійці після Боже-
ственної літургії відбулася благодійна акція 
«Не будь байдужим до ближнього».

Розпочалося дійство зі звернення митро-
полита Луцького і Волинського Михаїла до 
всіх, хто зібрався на площі, поділитися до-
бром з усіма, хто цього потребує.

Працівники єпархіального управління, 
Волинської православної богословської ака-
демії, її вихованці та насельниці жіночого 
монастиря святителя Василія Великого при-
готували частування – млинці, вареники, ку-
ліш, чай тощо.

Тут же виступили оркестр військової 
частини 1141 Національної гвардії Украї-
ни, архієрейський хор «Оранта», хор пара-
фії Холмської ікони Божої Матері та інші  
колективи.

Пізніше організатори в рамках доброчин-
ного заходу відвідають воїнів у Луцькому вій-
ськовому гарнізонному госпіталі та одиноких 
людей у місцевому геріатричному пансіонаті.

Прес-служба Волинської єпархії

Зустріч із керівництвом  
Оперативного командування «Північ»
27 лютого 2017 року в Чернігові відбу-

лася робоча зустріч із керівництвом Опера-
тивного командування «Північ» Сухопутних 
сил Збройних сил України. В зустрічі взяли 

участь голова Синодального управління вій-
ськового духовенства митрополит Черкась-
кий і Чигиринський Іоан, архієпископ Чер-
нігівський і Ніжинський Євстратій, старший 
військовий священик (капелан), настоятель 
храму свв. Михаїла і Федора м. Чернігова про-
тоієрей Олег Сіренко.

Від ОК «Північ» в зустрічі взяли участь 
командувач військами оперативного коман-
дування генерал-майор В’ячеслав Назаркін, 
його перший заступник, начальник штабу 
генерал-майор Володимир Кравченко та за-
ступник командувача з виховної роботи пол-
ковник Віталій Покотило.

Учасники обговорили практичні питан-
ня впровадження у Збройних силах служби 
військового духовенства (капеланів), яке 
відбувається зараз. Митрополит Іоан розпо-
вів про структуру та діяльність СУВД, а та-
кож офіційно представив протоієрея Олега 
Сіренка як старшого військового священика 
для взаємодії з ОК «Північ». Військове ке-
рівництво оперативного командування за-
свідчило готовність до подальшої співпра-
ці з Синодальним управлінням військового  
духовенства.

Прес-служба Чернігівської єпархії

Розпочалося читання  
«Невсипущого Псалтиря»

У Волинській православній богословській 
академії та в Рівненській духовній семінарії 
розпочалося читання «Невсипущого Псалти-
ря» з поминанням імен за здоров’я і за упокій.

Прес-служби ВПБА та РДС

У Черкасах відбулося відкриття  
духовно-розвивального  
православного центру

З благословення митрополита Черкась-
кого і Чигиринського Іоана, 26 лютого 
2017 року в Черкасах відбулося відкрит-
тя духовно-розвивального православного 
центру. 

У рамках діяльності центру плануються 
зустрічі вірян зі священнослужителями для 
спілкування на різні духовні теми. Зокрема, 
пропонуються для вивчення такі богослов-
ські предмети: Священне Писання, основи 
православної віри (катехізис), історія Церк-
ви, основи православного богослужіння (лі-
тургіка), сектознавство та інше.
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Під час духовних бесід віряни зможуть 
отримати відповідь священика і на особисті 
питання, а також поспілкуватись між собою 
на різні духовні теми. 

26 лютого відбулося перше заняття у при-
міщенні Черкаської обласної бібліотеки імені 

Т. Г. Шевченка, яке очолив митрополит Чер-
каський і Чигиринський Іоан. 

У подальшому заняття проводитимуться 
щонеділі о 12.00. До участі у духовних бесідах 
запрошуються всі бажаючі.

Прес-служба Черкаської єпархії

ВIЧНА ПАМ’ЯТЬ СПОЧИЛИМ
Упокоївся клірик Рівненської єпархії  

протоієрей Юрій Кравчук
11 лютого 2017 року упокоївся клірик Свято-Покровської 

парафії с. Козин Радивилівського благочиння протоієрей 
Юрій Кравчук.

Архієпископ Рівненський і Острозький Іларіон від імені 
духовенства та вірних Рівненської єпархії висловив співчут-
тя родині та парафіянам покійного:

Смерть – не закінчене буття, а перехід у життя вічне. 
Розуміння цього нехай додасть Вам сили та терпіння, щоб 
перенести гірку втрату.

Підношу свої молитви до Всещедрого Бога за спокій душі 
новопреставленого протоієрея Юрія. Нехай Всемилостивий 
Господь прийме його душу в оселі праведників та дарує Цар-
ство Небесне! 

12 лютого 2017 року було звершено відспівування прото-
ієрея Юрія Кравчука. Чин похорону, який очолив архієпископ Рівненський і Острозький Іларі-
он, відбувся у Свято-Покровському храмі с. Козин Радивилівського району, де отець Юрій до-
вгий час був настоятелем, проводив активне пастирське, місіонерське та соціальне служіння. 

Попрощатися з отцем Юрієм прибули сотні людей – священиків та парафіян.
Після завершення відспівування владика Іларіон звернувся зі словом до скорботної пастви 

покійного отця Юрія, а після прощання зі священиком труну з тілом обнесли навколо храму 
та віддали землі.

Поховали протоієрея Юрія на подвір’ї біля Свято-Покровського храму в Козині.

* * * * *
Протоієрей Юрій Кравчук народився 10 квітня 1941 року в селі Микитичі Дубенського ра-

йону Рівненської області.
Із 1948 по 1955 роки навчався в Микитській загальноосвітній школі, а в 1955 – 1958 роках –  

Вербенській середній школі.
У 1962 році поступив в Дубнівський сільськогосподарський технікум, після завершення 

якого працював механіком.
У 1967 – 1971 роках навчався в Одеській духовній семінарії, а з 1971 по 1975 роки – у Ленін-

градській духовній академії. Після завершення навчання в академії ніс послух псаломщика у 
Свято-Іллінському соборі м. Дубно.

2 липня 1978 року за Божественною літургією у Свято-Троїцькому кафедральному соборі 
м. Луцька був рукоположений в сан диякона, а 9 липня 1978 року у Свято-Миколаївському 


